

新密实施十项水利工程建设

让20万山区群众吃上安全水

本报讯(记者 郭涛 通讯员李绍光 张军锋)今年以来,新密市围绕“民生水利”这一宗旨,新积极实施十项水利工程建设,让广大人民群众吃上了安全水,稳定了群众的基本需求。

问需于民,问效于民。新密市为深入治理涉水领域突出问题,提高监督管理工作能力,出台了全面加强水利工程建设监督管理工作实施方案,进一步明确监管主体、监管对象、监管内容及监管方式,以严的基调、严的作风、严的举措,对水利工程建设质量责任主体和水利工程质量检测机构等单位实行强制性质量监督抽查,逐步实现科学化、规范化、制度化。建管程序全程监督、人员设备严格

把控。开工初期对各参建单位的质量体系建设情况进行严格审查,对不符合要求的派出机构和人员,责令项目法人限期整改;对参建单位不能胜任职务的人员,责令项目法人督促相关单位立即更换;严格落实原材料、中间产品、机电设备进场报验制度,发现不符合要求的产品立即清退;不定期对在建设项目实体质量进行监督巡查。今年共下发质量巡查整改通知12份,一一进行了严肃处理。全面接受社会监督。

科学的布局,有力的措施,使水利工程项目有序推进。水源治理成效显著,清淤9座水库,7座中小型水库进行拦蓄功能提升,

洧水中游和下游建设2~3个中型拦蓄水库,增量1000万立方米,打造全域联通供联控的城乡一体化供水体系;实施沿郑少高速引水至李湾水库,辐射牛店、米村、平陌区域供水,实现西部区域城乡供水一体化;引水战鼓山水厂,作为城区供水备用水源,北引北区域供水工程,解决袁庄乡、岳村镇等北部区域供水问题;铺设沿密州大道向南管网,注入沿途水厂,解决城关、来集、超化、大隗、苟堂等用水问题,实现中部、南部区域城乡供水一体化,与正在建设的东部区域供水形成全域“一张网”,覆盖人口90%以上;建设矿排水再利用工程,超化煤矿矿井净化水

启用今水质良好、水量稳定,大磨岭二期计划投资3000万元,项目建成后可供苟堂、大隗等16个村人畜用水,同时把多余矿排水抽蓄到附近三宅沟水库供农业灌溉。杨河煤业装运煤矿排水再利用工程,计划投资1.4亿元,建成后可供集镇20个行政村和郑煤集团力源水厂人畜用水,受益人口8万余人。

截至目前,今年新密市规划的水利十项重点工程已基本完成,总投资10.26亿元。工程的完工构建了坚固的供水系统,使20多万群众吃上了安全水,为工农业生产提供了保障,助力了山区乡村振兴。

稳经济 促发展 强信心

多措并举服务养殖业 促肉牛生产迅猛发展

本报讯(记者 李晓光)随着农业产业化进程步伐的加快,新的业态在不断转型升级,登封市畜牧业服务中心通过政策引导、资金保障、技术支持等,多措并举为企业纾困解难。

该中心与中国人保财险登封分公司联姻,率先在郑州市实施基础母牛扩群倍增项目。截至目前,已完成投保养殖场(户)47家,投保基础母牛1657头,有效降低了养殖户的养殖风险。

为解决养牛企业想养而没有资金养的问题,登封市畜牧业服务中心通过多方协调沟通,中国银行河南分行授信登封博奥投资担保公司6000万元。为把肉牛产业作为技术推广体系建设项目的主导产业,登封市畜牧业服务中心连续4年累计投入项目建设资金96.85万元,用于肉牛产业技术服务技能提升、肉牛养殖技术推广和肉牛科技示范基地示范主体物化补贴等。同时,抽调专业技术人员到省内、省外参加技能提升培训,还把农业大学教授、养牛行业专家“请进来”,包场包户,定向提供技术服务,开展技术培训。

截至目前,登封市畜牧业服务中心共培育肉牛养殖示范基地3个,肉牛科技示范主体(示范户)56家,推广秸秆青贮饲喂、生物饲料无抗养殖、肉牛人工授精、犊牛快速育肥等新技术6项,带动280多家养殖户科学养殖,肉牛养殖迅猛发展。

党建引领强化服务 提升企业创新能力

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 朱兰英)昨日,记者从郑东新区了解到,今年以来,郑东新区金光路办事处持续推出各项措施优化营商环境,深入探索党建引领服务企业创新路径,充分发挥政策、金融等支持作用,持续强化助企服务,加大中小企业培育力度,提升企业创新能力。

金光路办事处聚力架起政企服务桥梁,设置11个助企服务专班,10名副科级以上干部全部上阵,统筹做好助企服务各项工作,结合网格化管理,有针对性选派网格长开展助企服务。与此同时,办事处着力增强助企强大合力,一方面支持重点企业项目发展,发挥优秀企业示范带动作用,引导中小微企业做强做大。另一方面通过各种渠道积极解决企业“融资难”“用工难”等问题,拓宽企业融资渠道,保障企业用工稳岗。

办事处还进一步深化党建引领效应,创新党建工作与服务企业融合发展机制,积极引导企业优秀党员参与“万人助万企”活动,在助企服务方面发挥积极作用,自觉树立“一盘棋”思想,助力企业稳步发展。

培育人才生态环境 吸引人才建功立业

本报讯(记者 王恩俊 通讯员 吴宏伟)近日,管城区陇海马路街道开展“郑”聚英才“职等你来”校园招聘活动,把12项政策“送”给青年人才,吸纳高校毕业生就业728人,技能培训1462人,实现人才培养与产业发展同频共振。

陇海马路街道升级优化人才培养体系,积极培育人才生态环境,积极拓宽人才招引渠道,把省市区下达关于有关生活补贴、购房补贴、创业补贴、人才公寓、青年人才驿站等12项政策“送”给青年人才。

组织街道“万人助万企”活动专班深入辖区重点企业,摸清企业人才需求,挖掘就业岗位,先后11次组织秋风行动暨就业援助月招聘会、“郑”聚英才“职等你来”校园招聘、创业培训讲座、创业沙龙和联谊交流,开设按摩、电商等12个学习班,吸纳高校毕业生就业728人,技能培训1462人,为辖区企业提供人才技术服务,吸引各方人才干事创业、建功立业,为经济社会发展注入强有力的新动能。

开展专项检查行动 护航企业健康发展

本报讯 金水区文化路街道纪工委充分发挥“室组地联动优势”,开展护企专项检查行动,为企业健康发展保驾护航。

今年以来,文化路街道纪工委进一步理清助企为什么、工作干什么、目的是什么,建立企业诉求反映“直通车”工作机制,以实际行动为企业纾困解难,助推辖区营商环境优化等一揽子政策措施落地落实。

深入企业开展专项检查6次,调查走访企业78家,召开企业现场座谈会20余次,梳理辖区主要经济指标完成情况及相关行业、重点企业发展现状、存在困难及问题,建立问题清单台账11项,当即解决办理11项,办结率100%。

街道纪检监察工作人员充当“助企监督员”,主动当好“护企小二”,为企业提供“保姆式”回访服务,坚持让干部沉下去,把问题带上来,真正为企业纾困解难。

文化路街道纪工委还将健全和完善“一企一档”监督模式,开展“嵌入式”监督,及时掌握企业发展中的难点、堵点问题,并通过下发督办函、约谈提醒等措施督促相关职能部门及时回应企业诉求,调动相关职能部门靠前服务的积极性和主动性,为辖区经济发展、项目顺利推进扫清障碍。

(党贺喜 葛亚飞)

120名农机专家齐聚登封 研讨“粮油增产新技术”



本报讯(记者 李晓光 通讯员 杜向东 李秋霞 文图)“三角定苗种植技术,很好地解决了传统玉米种植的通风、透光问题,通过多年与‘杨家将’农机公司的通力合作,种植的精准调控,实践证明这种机械化的密植技术是有效的。”漯河市农机推广中心的杨振刚坦率直言。

日前,围绕粮油“提单产、增效益”的技术推进研讨会在登封市举行。河南省农业农村厅、中国农业科学院、河南农业大学的专家学者,来自山东、山西、河南等地的120余名农机、农艺专家和农资、种子经销商参加研讨。

今秋以来,位于登封市君召乡南洼村的省农业新技术高产示范基地,以农业机械化推进粮食种植的现代化,通过高产耐密品种和选用“三角定苗”种植模式及水肥一体化管理,有效克服玉米前期天气高温多雨、中后期锈病发生等不利因素,获得了玉米的丰收高产,亩产达到了1950斤,成功实现“以秋补夏”。尤其是该示范基地的“三角定苗”密植、高产、增效模式,通风透光效果显著,引起极大关注。

座谈中,与会专家结合“提单产、增效益”,就“三角定苗”模式的稳定性、引领性,种植技术的机械化、规范化、标准化,农机服务的社会化以及农机与农艺、植保的有机融合等进行了深入研讨。会前,与会人员还到君召乡南洼村省农业新技术高产示范基地,看农机、测差距、听讲解,现场观摩“粮油增产新机具、新技术”。省知名农机生产企业“杨家将”农机公司的农机手,现场进行了玉米、花生、小麦等农作物的农机耕播新技术演示。

资格认证微改进 幸福加码暖人心

本报讯(记者 卢文军 通讯员 李玉娟)“前不久,工作人员教会我手机养老认证的流程,如今我不但帮家里两位老人认证,还帮周围的好几个邻居也成功认证了。”11月21日,在中牟社保待遇资格认证宣传现场,王先生开心地说道。

今年以来,中牟县人社局社保中心在原养老待遇资格认证途径的基础上,依托大数据信息化技术,打造了静默认证、自助认证、智慧认证、暖心认证等多种认证方式互为补充的资格认证新模式。

省心省力,提供“零打扰”静默认证服务。依托互联网和大数据等信息手段,以“数据跑路”代替“群众跑腿”。通过与相关部门的大数据比对,让越来越多的老年群体领取养老金享受到“零跑腿、零感知、零打扰”的“免申即享”新体验。

专人专窗,提供“一对一”自助认证服务。在县政务服务大厅社保窗口设立“资格认证专窗”。由专人为各类资格认证者提供政策咨询、政策解读、认证指导等“一对一”、点对点、全程“保姆式”服务,让老年认证群体感受到更精准更贴心的社保服务。

专网专线,提供“一站式”智慧认证服务。依托资格认证专网,借助各级便民服务网政策宣传栏、业务沟通交流群,制作待遇资格认证流程图,大力宣传网络资格认证流程,使广大群众对认证方法一目了然。

专业专家,提供“管家式”暖心认证服务。开通咨询专线,建立认证指导对接机制,为认证提供“管家”式精细服务。利用业务沟通交流群,每月发布待遇资格领取预警人员,由各单位及时认领通知,让高龄老人,尤其是行动不便和身在异地的退休老年群体不再为认证问题劳神费心、舟车劳顿,切实提升群众资格认证服务体验和满意度。



近日,管城区十八里河街道湾湾社区开展“防范火灾风险,护航高质量发展”应急消防演练,提高群众防御火灾的能力。本报记者 王恩俊 摄

樱桃沟景区“牵手”携程旅行网

本报讯(郑报全媒体记者 景静 通讯员 周秋红)11月21日上午,樱桃沟景区与携程旅行网正式签订战略合作协议,将围绕“文旅产业引进、文创IP孵化”等主题开展合作,共同推进樱桃沟旅游和文创产业协同发展。

樱桃沟景区为国家4A级旅游景区,辖区各类旅游资源丰富,拥有近万亩樱桃种植园。樱桃沟研学旅行中心通过深度挖掘、优化整合,为适龄儿童量身打造了独具樱桃沟特色的室内传统文化体验和户外劳动活动实践相结合的精品研学线路,打造“微度假就到樱桃沟”旅游品牌。

携程旅行网作为综合性旅行服务公司,整合了高科技产业与传统旅游业,向超过3亿会员提供集无线应用、酒店预订、机票预订、旅游度假、商旅管理及旅游资讯在内的全方位旅行服务。

签约仪式上,双方就产品建设、项目孵化、广告宣传、活动推广、品牌打造等方面进行了交流。樱桃沟管委会负责人表示,期待通过本次合作真正开启樱桃沟旅游市场新航路,创新樱桃沟特色品牌,深入开发特色产品,做好项目共建,实现品牌效应叠加,打造高质量产品,提升樱桃沟品牌影响力,促进樱桃沟景区发展成为观光与度假并重的旅游目的地。

戏曲走进校园 弘扬传统文化



本报讯(记者 孙志刚 通讯员 李姗姗 文图)日前,随着一曲铿锵有力的豫剧《花木兰》选段在中原区伊河路小学上演,今年中原区“戏曲进校园”展演落幕。

中原区“戏曲进校园”活动今年5月中旬启动,已走进中原区锦艺小学、郑州外国语学校等20所中小学校,将戏曲艺术引进校园,让师生近距离地感受到戏曲

艺术的魅力。

在中原区伊河路小学的这场“压轴戏”,格外精彩。演出现场,来自专业戏曲院团的演员们满怀热情地带来豫剧《穆桂英挂帅》《抬花轿》《七品芝麻官》《打朝》等10余个家喻户晓的经典剧目选段轮番上演。戏曲表演《西游记》、川剧《变脸》和戏曲基本功展示互动环节最受学生们欢迎。节目间隙,主持人与同学们互动,邀

请同学们积极分享心得体会,倾情献唱戏曲歌曲,整场演出高潮迭起、精彩不断。

近年来,中原区始终重视保护和传承戏曲文化,坚持开展“戏曲进校园”活动,让学生与传统戏曲文化近距离接触。领略戏曲艺术的博大精深,感受传统文化的艺术韵味,充分了解中华民族的优秀戏曲文化精髓,传承戏曲文化。

构建15分钟就业服务圈

惠济人就业可“圈”可“点”

本报记者 杨丽萍

11月19日,市民孙女士来到惠济区零工市场,希望能找到一份合适的工作。在“政策咨询”窗口工作人员手把手帮助下,孙女士注册登录“惠济零工”线上平台,备注了自己的特长和需求。没过几分钟,孙女士就收到了一家企业发来的面试邀请。

自今年1月份投入运营以来,惠济区零工市场已累计帮助3224位“孙女士”找到心仪的工作。

线下线上齐发力 服务就业“不打烊”

郑州市毛庄印刷有限公司招聘普工10人、河南卓砾文化传媒有限公司招聘经纪人2名、郑州贝乐家庭服务有限公司招聘养老护理员50人……走进惠济区零工市场,门外和室内的招聘展板上张贴着一条条招聘信息,吸引了不少求职者驻足浏览。

据惠济区零工市场负责人盛颖介绍,惠济区零工市场设置有求职(用工)登记、技能培训、劳务维权、政策咨询4个窗口,目前招工区域入驻了495家企业,每年能提供2万到3万个工作岗位。线下的招聘展板每周都会轮换120家企业的招聘信息,线上24小时“不打烊”。

为了回应群众关切,切实促就业、做好稳就业工作,惠济区人社局通过打造1个零工市场N个零工驿站,建立线下“零工市场”、线上“零工就业”小程序快速对接服

务,目前实现入驻企业495家,小程序用户8492人;同时,开展辖区人力资源劳动力普查,精准掌握辖区29535人真实情况,建设郑州市首个零工驿站——天河社区零工驿站,打造政策咨询、岗位供需、职业培训、招工用工登记等“全链条”帮办服务。

工作送到家门口 零工找活儿有了“家”

“这两月平均每月能拿五六千元,离家近,接送孩子、照顾老人也很方便。”今年9月,市民范鹏通过天河社区的零工驿站了解到社区食堂正在招工,“专业对口”的他心动更行动,加上在家人的支持下,他在自家楼下就了业,两个月来干得风生水起。

惠济区零工市场天河社区零工驿站负责人王国梁透露,天河社区有1万多名居民,在走访排查中,他们了解到社区内有200多名人想就近找工作。

为了把工作送到居民家门口,惠济区人社局成立了党员干部联企服务队,深入辖区企业开展走访调研,了解用工需求,并以“政府主导+专业运营+多元联动”的模式打造零工市场,让居民找工作有了“家”。

这项工作的落实得益于惠济区人社局“一体、两翼、三支撑”模式的持续推进。一体即公共就业服务一体化;两翼指的是就业服务体系、创业服务模式;三支撑为

技能培训人才支撑、惠济零工小程序数字支撑、社区共建服务支撑。在这一模式的支撑下,惠济区优化公共就业服务,试点搭建三级服务体系公共就业服务网络,实现公共就业服务标准化、规范化,让辖区群众实现在家门口安心就业。

15分钟“就业圈” 让就业可“圈”可“点”

11月17日,惠济区大河路街道天河社区农村劳动力技能培训活动在天河社区举行,吸引了40余名社区居民报名参加。

除了创新设立零工驿站,惠济区人社局还联合惠济区委组织部、工会等联动共建,充分发挥惠济产业集群优势,打造“惠家暖心驿站”、工会驿站、慈善总会爱心小站等,依托陈砦花卉市场、信基调味品市场、水产市场、物流市场等独特优势打造专业零工市场集群,打造15分钟就业服务圈,织密“高效便捷”就业服务网络。

截至目前,惠济区累计提供就业岗位18000余个,实现入驻技能人才1302人、零工技能培训3561人,累计接收零工工单493单,开展线下招聘会15场,3万余人求职到场求职,达成初步意向7500人,通过“线上+线下”双管齐下,群众家门口的“灵活就业圈”逐步完善,朝着“人找活儿”向“活儿找人”转变,居民就业可“圈”可“点”。